



Lamačan 3

Mesačník o živote v Lamači, 13. ročník

2011

Rozhovor s poslancom Bezpečnejšie a čistejšie

Porozprávali sme sa s predsedom komisie životného prostredia a bezpečnosti Pavlom Čechom



Stali ste sa novým predsedom komisie životného prostredia MZ BA-Lamača. Aké budete mať priority?

Ako predseda komisie sa budem snažiť, aby sme sa zaoberali aktuálnymi problémami súvisiacimi s bezpečnosťou, poriadkom, zeleňou, čiernymi skládkami a všetkým, čo súvisí so životným prostredím. Vo funkcii poslanca navrhujem, aby sa do rozpočtu zaradila položka na zakúpenie mobilného vysávača na psie exkrementy, aby naše trávniky, chodníky a verejné priestranstvá boli vždy čisté, bez možnosti nakazenia sa detí vajčičkami parazitov. Z toho dôvodu budem monitorovať hlavne okolie škôl, škôlok a detských ihrísk, kde budem vo svojej veterinárnej ambulancii pravidelne vo vlastnej réžii skúmať, či nie sú v piesku vajčička.

Obyvatelia sa stále sťažujú na škodlivý mobilný telefónny vysielateľ...

Budeme skúmať aj neionizujúce žiarenie, ktoré na nás už roky vyžaruje spol. Orange s.r.o. Tú už roky žiadame, aby odstránila mobilný telefónny vysielateľ umiestnený na streche domu na Heyrovského ulici 8. Jedine spol. Orange nebola ochotná premiestniť svoj vysielateľ zo strechy obytného domu aj napriek tomu, že jej boli poskytnuté 2 stožiare čím by zmiernilo vyžarovanie na obyvateľov bývajúcich bezprostredne vedľa vysielateľa. Tejto téme bude venovaná prioritná pozornosť, pretože ide o vážny zdravotný problém našich obyvateľov. Mojou snahou a snahou všetkých poslancov v minulom období bolo úsilie, aby bola mestská časť Lamača bez mobilných vysielateľov umiestnených medzi obytnými domami.

Jedným z problémov v Lamači je aj bezpečnosť na cestách.

Mojou ďalšou prioritou je umiestniť malé digitálne merače rýchlosti jazdy automobilov na cestách, kde pretrvávajú veľké riziko autonehód. Mám na mysli hlavne Cestu na Klanec, v blízkosti školy, kde prechádzajú naše deti každý deň do školy. Rizikový je aj priechod pri „Pantlovi“, kde sa už stali smrteľné nehody. Opakovane na zasadnutí zastupiteľstva prosím našich pochádzkárův z radov Mestskej polície, aby ráno pred príchodom detí do školy monitorovali tieto úseky. Neraz som ráno videl neprispôsobivých vodičov, ako si to „švihali“ vyše stokilometrovou rýchlosťou. Bol by som rád, keby sa na zasadnutiach našej komisie zúčastňovalo čo najviac ľudí, aby sme mohli čerpať z ich námetov a pripomienok, aby bol život v našom peknom Lamači čistejší a bezpečnejší.

VALENTÍN pre všetky vekové kategórie

Kultúrna komisia pri miestnom zastupiteľstve každý rok na Valentína, t. j. 14. februára pripravuje pre obyvateľov Lamača, nezávisle od veku, zaujímavé podujatie.

Tento rok sa Lamač zapojil aj do Národného týždňa manželstva, jeho vyvrcholením bolo odmenenie lamačských manželských párov, ktoré sú spolu vyše 50 rokov.

Predsedička kultúrnej komisie Marta Janyšková potom predstavila jednotlivé manželské páry a zaujímavosťou bolo, že dva z nich – manželia Turnerovci a manželia Lihockí sú spolu už 63 rokov, čo je naozaj závideniahodný čas.



A nebolo ich veru málo, vypátrali sme ich dovedna až 28! Všetky tieto manželské páry boli odmenené, aj tie, ktoré si cenu osobne neprišli prevziať, zašiel za nimi starosta Lamača Peter Šramko.



„Som veľmi rád, že sme takouto akciou mohli ukončiť Národný týždeň manželstva aj u nás v Lamači a sami sme zostali prekvapení, že manželských párov, ktorí sú spolu viac ako 50 rokov je až 28!“, pozdravil na úvod všetkých Lamačanov a pridal aj báseň o manželstve. „Všetkých, ktorí sa dnes nemohli zúčastniť tu v kine, osobne navštívim doma a poprajem im rovnako, ako vám, veľa dobrého do ďalších spoločných rokov“, dodal P. Šramko.

Prekvapením pre prítomných bolo vystúpenie speváka Jána Greguša, ktoré potešili ucho, ale i srdce prítomných. Také medovníkové – však na záver slávnosti dostal každý prítomný. Súčasťou oslavy Valentína bolo aj premietanie amerického filmu Nezapudni na mňa.



kl
Foto: F. Šramko

Nové voľby starostu v Lamači nebudú

Lamačským starostom zostáva riadne zvolený Ing. Peter Šramko. Ústavný súd Slovenskej republiky rozhodol vo veci vedenej pod sp. zn. PL. ÚS 68/2011 o volebnej sťažnosti Mgr. Olgy Keltošovej, ktorou namietala neústavnosť a nezákonnosť volieb starostu mestskej časti Bratislava – Lamač konaných 27. novembra 2010. Sťažnosť Mgr. Olgy Keltošovej pre zjavnú neopodstatnenosť súd odmietol.

Čo ma čakalo v úrade?

Studená miestnosť, nie že by sa nekúrilo, balkónové dvere nedoliehali a teplo veselo fučalo von. O pár dní som pochopil, že to je symbol hospodárenia v úrade. Nielen teplo, ale aj financie fučali von.

Zmluvy na tovary i služby, ktoré sa objednali v takých objemoch, že reálna potreba je nižšia, a teda aj lacnejšia, musím postupne vypovedať, prípadne obmedziť ich rozsah. Je stále kríza a aj úrad sa musí uskrniť. V budove MÚ sa nevyužíval nočný režim pre dodávku tepla, hoci elektronický systém to umožňoval. Telefónne spojenia na pevné linky, sa spájali cez mobilnú sieť, hoci na pevných linkách ostávali nevyčerpané voľné minúty. To sú drobnosti, ktoré sa dajú vyriešiť a aj sa vyriešili bezodkladne. Hovorí sa, že kto nevie šetriť v malom, asi to nedokáže ani vo veľkom. Je to dosť smutné, keďže úrad reálne menej dostáva, ako je nevyhnutné na zabezpečenie samosprávnych výdajov na chod školy, škôlky, jedálne, úradu a celkove chod mestskej časti.

Keď som odchádzal (z funkcie, postu starostu) v roku 2006, boli prostriedky na účtoch v objeme 484 721,07 € a po odpočítaní rezervného fondu 77 786,35 € boli disponibilné prostriedky v objeme 406 934,72 €. Bolesť bola skutočnosť pri preberaní funkcie v decembri 2010. Na účte boli finančné prostriedky v objeme 106 918 €, pričom stav rezervného fondu mal byť 130 000 €. Na stole ležali neuhradené faktúry v hodnote 65 862,24 € a iné záväzky, ktorých splatnosť bola po termíne, ale aj úvery s dlhou lehotou splatnosti. Z tých najväčších dlžôb spomeniem len tie najväčšie. Neuhradené náklady na spoločnú stavebnú úradovňu v Devínskej Novej Vsi za celý rok 2010 približne 22 000 €, neuhradená faktúra za opravu stroja TOOLCAT cca 6 300 €. Mimo už spomenutých záväzkov je potrebné uhradiť bezúročnú pôžičku z Magistrátu hl. m. Bratislava na výstavbu nájomných bytov vo výške cca 66 600 €, ktorá bola splatná v štyroch splátkach do minulého roku, avšak ani v čase finančných prebytkov sa nezačalo s jej splácaním. K tomu ostalo ešte plno neuhradených faktúr za elektrinu, teplo, spole, vodné a stočné a ďalšie služby. **Začiatkom januára bolo potrebné vyplatiť mzdy** pracovníkom úradu, odstupné pre pani starostku, odmenu poslancom, čo spolu činí cca 45 000 €. Je teda pochopiteľné, že v takomto finančnom stave som musel veľmi rýchlo a starostlivo obmedziť výdavky, ktoré neboli pre obec a ľudí životne dôležité, čo sa žiaľ, a dúfam, že len dočasne, dotklo napríklad kultúrnych a zábavných podujatí. V tom istom čase som vydal i ďalšie príkazy na bezodkladné šetrenie v úrade v spotrebe energií a telekomunikačných spojov.

Čo sa týka zimnej údržby, nikto nemusí so mnou bojovať. Všetko dobré, čo sa robí, určite zachováme, ale aby sa trpelo používanie motorových vozidiel bez akejkolvek evidencie, čerpanie pohonných hmôt bez výkazov o spotrebe, to je jasné porušenie zákona, a to nemôžem tolerovať. Toto všetko treba upraviť tak, aby som sa nemusel hanbiť za to, že neviem ako sa nakladá s peniazmi našich obyvateľov.

Všetci vidia, ako sa po tohtoročnej zime zhoršuje stav chodníkov a ciest, pričom parkovisko

na námestí sa po minuloročnej zime neopravilo a v tomto roku musíme vyčleniť na tieto opravy značný objem finančných prostriedkov. Nové projekty budú vyžadovať značné finančné objemy, a preto sa ospravedlňujem, ak niekomu veľmi chýbal na Silvestra väčší ohňostroj za 1 700 €. Prajem všetkým spoluobčanom veľa pokoja, trpezlivosti a verím, že pochopili naliehavosť určitých zmien, ktoré museli nastať v miestnom úrade.

S pozdravom váš starosta



Tento článok mal byť publikovaný v predchádzajúcom čísle, avšak rozhodnutím poslanca Ing. Mgr. Radoslava Oleksáka a poslankyň Marty Janyškovej a Anny Markovej sa musel presunúť do tohto čísla. Nuž čo, keď sú väčšina.

Spoločne pre Lamač

Celý náš život je vlastne sprevádzaný súťažou. Deti súťažia o priazeň rodičov, o prvenstvo v behu, o lepšie známky, o víťazstvo v Človeče, nehnevaj sa, o výhru v športovej súťaži či recitácii. Moje deti však učím tomu, že dôležitejšie ako vyhrať je schopnosť prijať prehru. A to nás stojí omnoho viac energie ako dosiahnuť víťazstvo.

Vzorkou ešte väčšej životnej súťaže ako spomínané sú voľby. Niektorým sú tak ľahostajné, že ani nejdú voliť. Iní to cítia tak, že si to pokladajú za povinnosť, ale emócie do toho nekladajú. Ďalší sa tešia alebo smútia kvôli výsledkom pre niektorého človeka alebo politickú stranu. A sú aj takí, ktorí sami vo voľbách súťažia.

Jedni nemajú motiváciu žiadnu. Len tak. Presvedčili ich, lebo nenašli iných kandidátov. Iní majú nádej, že s mocou prídu peniaze a sláva. A sú aj takí, ktorí sa angažujú len tak, pre dobrý pocit alebo dokonca pre tých druhých. Správu vecí verejných vnímajú ako službu ľuďom, ako možnosť dosiahnuť, presadiť, žiť dobro.

Od decembra 2010 sa nad motiváciou kandidovať v komunálnych voľbách zamýšľam viac ako inokedy. Ťažko prijímam fakt, že niektorí poslanci ako jednu z prvých tém nastolili navýšenie vlastných odmien a taktiež to, že sú medzi nami aj takí, ktorí k práci potrebujú adrenalín, konflikt, napätie.

Ja si však myslím, že každý z nás má obmedzené množstvo energie a hlavne času. Preto si kladiem otázku: sú témy, ktoré sme doteraz riešili, naozaj správnu investíciou našej energie a času? Sú to tie najdôležitejšie témy, ktoré nás trápia a pre ktoré sme kandidovali? Nie je pre nás dôležitejšie čím skôr vyriešiť revitalizáciu námestia tak, aby sme nedávali dôvod na podozrenia, že niekto sa chce pri tom nabaliť? Nie je pre nás, Lamačanov, dôležitejšie začať riešiť križovatku na Vrančovičovej a parkovanie pri panelákoch? Nie je dôležitejšie myslieť na našich seniorov, rodiny s deťmi, školu a predškolské zariadenia, mladých a občianske združenia? Viem, nie je jednoduché riešiť tieto veci, keď voľby spojili v miestnom zastupiteľstve ľudí s rôznym vzdelaním, vekom, svetonázorom, politickou orientáciou a profesijným zameraním. Ja si však myslím, že práve táto naša rôznosť nás

môže spoločne obohatovať a témy, ktoré nás všetkých pália, zjednocovať. Ide predsa o ľudí! A to je najviac. Viac ako vyhrať voľby.

Pozývam teda všetkých poslancov, aby sme zabudli na politické tričká a mysleli na ľudí. A pozývam všetkých Lamačanov, aby chodili na zasadnutia miestneho zastupiteľstva v Lamači, aby spoznali pravé úmysly, schopnosti a charaktery poslancov.

Renáta Ocilková,
poslankyňa MZ

Informácie z MZ Ba-Lamač 10. 2.

Na prvom zasadnutí Miestneho zastupiteľstva BA-Lamač v roku 2011 sa stretli vo februári všetci deväti zvolení poslanci MZ. Po schválení zapisovateľov, návrhovej komisie a zápisnice z decembrového rokovania MZ, prijali poslanci program svojho rokovania. Starosta Mestskej časti BA-Lamač Peter Šramko predstavil novú prednostku miestneho úradu Ing. Gabrielu Šedovú.

V úvode zobrali poslanci na vedomie správu miestnej kontrolórky, ako aj správu mestskej polície za obdobie október až december 2010, kde veliteľ mestskej polície V. Stanko informoval o situácii s novými miestnymi pochôdkarmi, na Vrančovičovej ulici, ako aj na Ceste na Klanec, ale aj o pravidelnom mapovaní situácie s čiernymi skládkami. Na rokovaní MZ boli aj zástupcovia štátnej polície, ktorí konštatovali, že najväčší problém v Lamači je určite doprava a chatové oblasti s mnohými bezdomovcami.

Poslanci schválili členov jednotlivých komisií, ktoré budú pracovať v Miestnom zastupiteľstve BA-Lamač. Materiál o odmenách poslancom a organizačnej štruktúre miestneho úradu bol z rokovania stiahnutý, poslanci však schválili plat starostu našej mestskej časti v sume 1 936 € mesačne, najnižšiu odmenu podľa zákona.

Ďalej poslanci diskutovali o priebežne plnených uzneseniach, o plnení akčného plánu v rokoch 2007-10, zobrali na vedomie informatívnu správu o sociálnej starostlivosti za 4. štvrtrok 2010 bez pripomienok.

Poslanci schválili aj opätovné vstúpenie do Regionálneho združenia mestskej časti Bratislava (za bolo 5 poslancov z 9).

Dost' dlhá diskusia bola o pláne činnosti miestnej kontrolórky na prvý polrok 2011, kde okrem predložených činností boli doplnené aj tieto činnosti: kontrola používania motorových vozidiel od roku 1990, správa o rekonštrukcii budov škôlky na Heyrovského ulici a na Malokarpatskom námestí, miestneho trhoviska pred miestnym úradom. Poslanci žiadali zvýšenie kontroly fungovania miestneho úradu – hlavne hospodárenie s majetkom našej mestskej časti.

Poslanci ďalej prerokovali preberanie agendy starostu a prednostky, s ktorým súvisela aj finančná situácia Mestskej časti BA-Lamač, ktorú predložila miestna kontrolórka k decembru 2010. Situácia bola spresnená, pretože v informáciách na decembrovom zasadnutí zastupiteľstva neboli ešte zahrnuté údaje z konca roka 2010.

Keďže sa v rámci Regionálneho združenia mestskej časti bude rokovať aj o prerozdelení podielových daní pre jednotlivé mestské časti, bude návrh rozpočtu našej mestskej časti predložený na najbližšom zasadnutí miestnej rady. *kl*

Miestna knižnica v Lamači našla v RUDOLFOVI JAKUBOVIČOVI najvernejšieho čitateľa a „spotrebiteľa“ kníh. Vedúca knižnice Milada Janžová má pre jeho záľubu pochopenie, a preto mu manželka a nevesta týždenne „dodávajú“ päťdesiatku kníh (povolených je naraz štvoro). Ešte dobre, že každá kniha má záložku, kde sa uvádza meno čitateľa, tak sa nemôže stať, že by mu ju priniesli po druhý raz.

Ako sa z vás stal najväčší lamačský knihomol?

Neuveríte – ale čítaním! Bez žartov, veľmi rád od detstva čítam. Aj doma sa veľa čítalo a mal som v základnej škole veľmi dobrého učiteľa slovenčiny. Stal sa pre mňa vzor nielen v láske k materinskému jazyku. Zo slovenčiny som mal vždy jednotku, výnimočne dvojku. Sice rád čítam v češtine, ale som Slovak a slovenčina je najkrajší jazyk na svete. Som presvedčený, že aj najbohatší svojou veľkou slovnou zásobou. Môj syn sa naučil po anglicky a v tom jazyku aj číta, ale viem, že to je jazyk idiómov (ustálených slovných spojení, bez ktorých sa nemožno dohovoriť) a nie bohatá slovná zásoba, ktorú obdivujú tí, ktorí nevedia poriadne po slovensky. Nevie o inom jazyku, ktorý by mal pre jednu vec toľko pomenovaní, výstižných prívlastkov. Vedci konečne potvrdili môj amatérsky názor, že slovenčina je najstarší slovanský jazyk. Dokonca archeológovia nachádzajú v posledných rokoch dôkazy o tom, že naši genetickí predchodcovia prišli na toto územie dávno pred rokom nula pred Kristom. Bolo veľa vedecky nedoložených príčin, politických, národných a národnostných (viď čechoslovakizmus podľa tatíčka Masaryka), pre ktoré nás nechceli uznať ako samostatný, svojbytný národ.

Neovplyvňovalo vás neprávom nenávidené povinné čítanie v škole?

Istotne nie, nerozumiem ľuďom, ktorí sa zasadili o jeho zrušenie v školách. Veď bez čítania nik nenadobudne slovnú zásobu, nemôže dobre rozumieť tomu, čo hovoria iní a už vôbec nie sa vzdelávať. Ako to, že ministerstvo školstva netrápi po nociach mora hlúpnutia národa? Ľudia v produktívnom veku strácajú schopnosť rozumieť hoci len dvadsaťriadkovému textu. Dobré, ak nevedia čítať noviny, ale ako zistila komisia OECD o možnosti zamestnávania u nás, až hrozivých 85 percent týchto ľudí nie je schopných porozumieť pracovným príkazom, pretože nevedia dobre čítať. Tu už nejde ani tak o slovenčinu, ako o prežitie národa. Ako sa takíto ľudia a ich deti majú povinne učiť od tretej triedy angličtinu, keď nevedia po slovensky? Čo sa kto naučil z povinnej slovenskej ruštiny? Naozaj nechcú Slováci pochopiť, že presadenie sa na trhu práce nie je v znalosti angličtiny a ovládání počítača, ktorý je rovnako pracovný nástroj ako je pero?

Bez schopnosti čítať nie je možný osobný rozvoj. Ako vás ovplyvnili knihy? A aké?

Priznávam, že som tak trochu všežravec. Mám rád pocit, ktorý dáva zahĺbenie sa do knihy. Kým som pracoval v tímoch vo Výskumnom ústave normálnej a patologickej fyziológie, bolo treba študovať odbornú literatúru. Ale zároveň som neprestal čítať aj beletriu. Dávam prednosť historickým románom

pred modernými, ale aj tie mi majú čo povedať. Okrem toho, že som sa cez literatúru dozvedal o minulosti, dejoch, veľmi som túžil, a to ma nadchýna dodnes, vedieť čím viac o ľudských vzťahoch. V každom storočí a v každom spoločenskom systéme. V tom je literatúra nevyčerateľná. Mám rád životopisy. Dozvedieť sa, čo z tých ľudí urobilo osobnosti, prečo vynikli nad ostatných. Možno nevedomky porovnávam svoj život, možno sa mi podarilo vyhnúť sa chybám, ktoré urobili románoví hrdinovia. Každé čítanie je veľký vzor poučenia, vzdelania. Niežeby som nemal čo robiť, kým som pracoval, ale pre knihy som si vedel vždy urobiť čas.

Ako ste sa k nim dostávali?

Na služobných cestách som vymietol všetky kníhkupectvá. V Bratislave sa niekedy knihy dostávali pre mňa akosi pomaly na police, tak som sa spytoval, či ich už nemajú. Často som mal o nových tituloch lepší prehľad ako v predajniach. Nerád som chodil do kaviarní, radšej som strčil nos do knižiek. Na cestu som si vždy, pre istotu, niečo vzal. Na vojencine som tak plienil knižnicu, že zo mňa veliteľ urobil vedúceho čitateľského krúžku.

Vždy ste mali čo čítať?

Mal som „známosti“ v mestskej knižnici, teraz to môžem priznať, odkladali mi všetky novinky. K môjmu žiaľu sa táto knižnica doslova stavebne prepadla. „Prepadol“ som aj iné knižnice v meste, ale akosi boli slabo dotované. Keď som už nemohol chodiť do kníhkupectiev a do knižníc po tom, čo mi prestali slúžiť nohy, začal som viac využívať našu lamačskú knižnicu. Pre svoju čitateľskú vášeň som našiel veľké pochopenie. Páči sa mi, ako je zásobená klasikou i modernou literatúrou.

Čítate aj knihy súčasných slovenských autoriek?

V tej súčasnej literatúre ma prekvapuje množstvo slovenských autoriek – žien. Už som povedal, že ma zaujímajú rôzne pohľady na ľudské vzťahy. Ženy vnášajú do sveta literatúry nový, svieži vzduch. Vďaka nim spoznávam iné názory na život. Sú veľmi zaujímavé a nie sú uplakané ako Steelová či Pilcherová. Z ich rozumného nazerania na vývoj modernej spoločnosti a vzťahov v nej až niekedy mrazí. A netajím, že sa mi ako mužovi páči aj jemný, niekedy prekvapujúco drsný erotický náboj.

Čo rád čítate?

V súčasnej literatúre si všímam aj istú skratkovitosť, zrýchlenie popisovaných dejov. Možno to súvisí aj s mojimi pribúdajúcimi rokmi, že asi viac a rýchlejšie hlcem knihy. Lenže si viem stále vychutnať romány Francúzov Dumasa otca a syna, Balzaca či Viktora Huga alebo Dostojevského a Tolstého.



Nesmiem zabudnúť na detektívky. Nadšene som sa vrhol na Dana Browna, ale už pri druhej u nás vydané knihe som začal cítiť, že ide o rovnakú stavbu deja a potvrdilo sa mi – teraz sa má objaviť ženská postava, teraz zlo-syn. Aj tak bolo. Ale číta sa dobre. Veľká maškrtka je pre mňa Umberto Eco. Hoci obdivujem slovenčinu, rád čítam aj v češtine a mal som šťastie na jeho preklady v tejto reči. Verte mi, že neznášam, ak bol niekto tri hodiny v Prahe a už mlúvi.

Môžete niečo povedať o sebe? Čím ste boli, kým vás neprikrvačila choroba?

Všetkým možným. Mám obchodnú akadémiu a odborné učilište s maturitou, robil som takzvané čierne remeslo. (Manželka pani Margaréta potvrdzuje, že mal obe ruky pravé a bol všetkého schopný.) Okrem rokov vo výskume, vlastne aj počas nich, som bol sudcom z ľudu, spolupracoval som so Slovenskou obchodnou inšpekciou. Keď sme sa nastahovali do jednej z prvých novostavieb v Lamači, stal som sa domovým dôverníkom a údržbárom pre celé sídlisko, pravdaže, popri zamestnaní. S manželkou sme pred domom vysadili kríky, stromy, starali sme sa o predzáhradku, teraz už len manželka sama.

Vaše priezvisko s koncovkou -ič, hovorí o chorvátskych koreňoch.

Otec o tom hovoril, ale vzťahy sa dávno prerušili a už sme ich ani v Chorvátsku nehládali, hoci s dohovorom sa problémy neboli. I to svedčí o starobylosti slovenčiny, že si rozumieme so všetkými Slovanmi.

Anica Seewaldová

„Kto naučí loptu skákať?“

Druhú februárovú nedeľu kultúrna komisia začala cyklus bábkových predstavení pre najmenších. Aj tento rok, tak ako po minulé roky, bude raz mesačne bábkové divadlo v Lamači.



Vo februári sa zišlo približne sto detí na predstavení: „Kto naučí loptu skákať?“ Bábkoherečka Kristína Letková zaujala všetky prítomné deti a aj tie najbojazlivejšie pútavým spôsobom privolala na javisko, aby sa zúčastnili na samotnom deji. Deti veľmi pekne spolupracovali, hrali sa a zabávali. Nejednému „dospelákovi“ vyčarili úsmev s vyjadrením spokojnosti na tvári. Predsedníčka kultúrnej komisie M. Janyšková odmenila tri deti, ktoré nezabudli a výtvarne vyjadrili – namaľovali z predchádzajúceho bábkového divadla „svoje predstavy“. Odmeny dostali: prváčka Nikolka Liptáková-Kováčová a škôlkári: Dominik Šurlan a Marek Pelikán. Tešíme sa na ďalšie bábkové predstavenie a detské kresbičky, ktoré budú vystavené v kine.

Marta Janyšková

Karneval

Aj do Lamača zavítali fašiangové oslavy. V sobotu 12. februára sa v základnej škole uskutočnil karneval pre deti Lamača.



Karnevalovej zábave predchádzal sprievod masiek, počas ktorého sa deti mohli povozit' na krásnom koči. Slniečko krásne svietilo a tak sa deti mohli ukázať v maskách. Po paráde s koníkmi sa deti prišli zohriať do jedálne základnej školy, kde ich čakalo občerstvenie, fotky a diskoparáda Šaša Maroša. Na záver boli vyhodnotené najlepšie masky a každé dieťa si mohlo odnieť certifikát o účasti na karnevale. Toto úžasné popoludnie pripravilo OZ Lamačania a základná škola.

A. Petáková

Lesné zvieratká v škôlke

Rozžiarené očka detí z MŠ Heyrovského netrpezlivo čakali, aké živé zvieratká tentoraz teta vyberie zo škatuliek a boli to jašteričky, tancujúce kobylky, slepúch, potkan a ježkovia.



Teta nám veľmi zaujímavo porozprávala o ich spôsobe života a dôležitosti v prírode. Veru, nie všetci sme vedeli, že slepúch nie je had, ale jašterička bez nôh a nebudeme sa ho už báť, ale chrániť. A ešte veľa iných informácií o užitočnosti týchto zvieratiek. No a keď sme si ich mohli aj pohladkať, naša radosť bola dokonalá.

Za deti napísala J. Vrábellová

Konečne na svahu!

Konečne sa to podarilo. Tento rok sa knazbieralo dostatok lyžovaniachtivých žiakov, a tak sa naša škola vybrala po dvoch rokoch na lyžiarsky kurz.



Vybrali sme si exkluzívne miesto. Tatranská Lomnica nás 7. februára prijala v slnečnom jase. Celý týždeň sa na nás usmievalo tatranské slniečko, a tak sa aj žiakom darilo robiť pokroky v lyžovaní. Desať žiakov stálo prvý raz na lyžiach a na konci zlyžovali aj náročný svah. Na piaty deň nás Lomnica vypevádzala so slzami. Všetci sa tešíme o rok zas na lyžovačku.

Alena Petáková

Knižnica a burza

V Obláčiku sa vždy niečo deje, o čom svedčí bohatý program. Tento mesiac by sme radi vašu pozornosť upriamili na dve akcie koncom marca.

Prvou je Objavme s deťmi svet knižnice. Učíme naše deti znakovať, chodíme s nimi plávať, cvičiť, tancovať, tak prečo im nevštepíť aj lásku a úctu ku knihám? Miestna knižnica Lamač má ochotné a milé pracovníčky, ktoré chápajú malé deti. Moja 3-ročná dcérka má knižni-

cu veľmi rada, vie, že si môže domov požičať vždy 2 knihy, aj keď ich tam prečítame – prelistujeme aj 10. Vrelo vám knižnicu odporúčam. Ak nemáte odvahu ísť tam sami, pridajte sa k Obláčiku vo štvrtok 24. marca, keď nás pani Milada Janžová o 10. hodine bude čakať a vysvetlí nám i deťom chod knižnice.

Druhá akcia je Burza detských vecí, patria tam i hračky, kočíky, autosedačky a všetko príslušenstvo. Ak sa chcete niečoho za rozumne nízku cenu zbaviť, nahláste sa na: andrea.durata@gmail.com, kde získate podrobné informácie. Ak potrebujete niečo pre detičky dokúpiť, prídte v sobotu 26. 3. od 9. do 12. hod. na chodbu pred Obláčikom. Tešíme sa na vás!

M. Zámečníková

Zápis prvákov

Vdňoch 4. a 5. februára 2011 sa uskutočnil zápis do prvého ročníka základnej školy. Zápisu predchádzali otvorené hodiny informatiky, angličtiny a telesnej výchovy pre deti materských škôl v Lamači.



Viaceré deti boli plné zážitkov z otvorených hodín, a teda už poznali prostredie, do ktorého na zápis prišli. Školský klub detí pripravil pre svojich kamarátov malé darčeky, ktoré si každý budúci prváčik mohol zobrať domov na pamiatku. Škola vytvorila príjemné prostredie pre rodičov i budúcich prvákov. Rodičia zapísaných detí boli počas zápisu pozvaní na Deň otvorených dverí, ktorý sa uskutočnil 15. februára. Zapísaných bolo 79 detí a z toho u 15 detí žiadali rodičia odklad povinnej školskej dochádzky. Veľký záujem prejavili rodičia detí s odkladom o zriadenie nultého ročníka. Nultý ročník je projekt MČ a ZŠ – Lamačskí nultáci, ktorý žne úspech v tomto školskom roku. Či bude projekt pokračovať aj v budúcom školskom roku, záleží od rozhodnutia miestneho zastupiteľstva a schválenia finančných prostriedkov na tento projekt.

*Mgr. Alena Petáková,
riaditeľka ZŠ*

Bratislavská mestská karta

Bratislavská mestská karta (BMK) je multifunkčná medzinárodná čipová platobná karta vydávaná bankami v spolupráci s hlavným mestom SR Bratislava pre uľahčenie, skvalitnenie a zlacnenie života Bratislavčanov. Karta má jedinečný dizajn s logom mesta Bratislava, rovnaký vo všetkých vydávajúcich bankách. Je výhodná najmä pre tých, ktorí pravidelne cestujú v mestskej hromadnej doprave alebo navštevujú kultúrne a športové zariadenia mestských organizácií.



Kto kartu môže používať?

Držiteľom Bratislavskej mestskej karty môže byť občan s trvalým pobytom v Bratislave od dovŕšenia 6 rokov. Bratislavská mestská karta spája v sebe viacero funkcií s nasledovnými možnosťami použitia: medzinárodná platobná karta, identifikačná čipová karta tzv. „elektrická“, knižničný preukaz, elektronická vstupenka, karta na získanie zliav a benefitov. Hlavné mesto Bratislava oznámilo všetkým bankám úmysel vydávať Bratislavskú mestskú kartu v spolupráci s bankami. Bratislavská mestská karta k účtu je v roku 2011 vydávaná vo všetkých bankách ZADARMO! Bratislavská mestská karta predplatená je za poplatok 3 €/rok.

Druhy BMK

Banky ponúkajú možnosť výberu z troch typov Bratislavskej mestskej karty tak, aby bola dostupná každému Bratislavčanovi.

1. Predplatená Bratislavská mestská karta (prepaid, dobíjacia):

- pri tomto type karty nie je potrebné otvárať si účet v banke
- **vek od 15 rokov**
- tento typ karty vydáva **UniCredit Bank**
 - je vhodná pre tých, ktorí nechcú mať otvorený účet v banke, alebo majú otvorený účet v banke, ktorá zatiaľ nevydáva Bratislavskú mestskú kartu a nechcú si otvárať účet v ďalšej banke

2. Bratislavská mestská karta – k účtu v banke:

- pri tomto type karty je potrebné mať otvorený účet v príslušnej banke
- banky ju vydávajú držiteľom, ktorých vekovú hranicu určujú vnútorné predpisy príslušnej banky:
 - **OTP Banka** – od 6 rokov k vlastnému účtu
 - **VÚB banka** – od 10 rokov k účtu rodiča vedeného vo VÚB, od 15 rokov k vlastnému účtu
 - **UniCredit Bank** – od 15 rokov k vlastnému účtu
- u detí do 15 rokov predkladá občiansky preukaz rodič resp. zákonný zástupca dieťaťa

– je vhodná pre tých, ktorí majú otvorený účet v banke, ktorá vydáva Bratislavskú mestskú kartu, alebo pre tých, ktorí si chcú otvoriť účet v jednej z týchto bánk

3. Bratislavská mestská karta EURO<26 – k účtu v banke“:

- pri tomto type karty je potrebné mať otvorený účet v príslušnej banke
- o Bratislavskú mestskú kartu EURO<26 môže požiadať len občan, ktorý v deň žiadosti o kartu dovŕšil 10 rokov a nedovŕšil vek 24 rokov
- u detí do 15 rokov predkladá občiansky preukaz rodič/zákonný zástupca dieťaťa
- licenciu EURO26 spoplatnenú 10 € ročne, dostáva držiteľ karty od OTP Banky vo veku **od 10 do 24 rokov** na prvý rok platnosti karty **ZADARMO**
- tento typ karty vydáva **OTP Banka**
 - je kombináciou Bratislavskej mestskej karty a karty EURO<26. Je vhodná pre mladých ľudí, ktorí môžu a chcú využívať s Bratislavskou mestskou kartou aj sieť zliav a výhod EURO<26.

Bratislavská mestská karta je banková karta, ktorou môžete ihneď po jej aktivácii v banke:

- platiť všade, kde je platobný POS-terminál na platbu kartou
- vyberať si peniaze z účtu v bankomate, ak máte Bratislavskú mestskú kartu k účtu (do výšky finančných prostriedkov na vašom účte)
- vyberať si peniaze z karty v bankomate, ak máte predplatenú Bratislavskú mestskú kartu (do výšky finančných prostriedkov na vašej karte)

Kde všade ju môžete použiť

Bonus v mestskej organizácii je osobitná forma zľavy, ktorú dotuje mesto za držiteľa Bratislavskej mestskej karty príslušnej mestskej organizácie. Preto je potrebné zaplatiť predplatené cestovné lístky v DPB a vstupné v mestských organizáciách (ZOO, STaRz, MMB, GMB) Bratislavskou mestskou kartou na POS termináloch mestských organizácií.



DPB – Dopravný podnik Bratislava a.s. –

10 % bonus platí na neprenosné predplatené cestovné lístky (mesačné, štvrťročné, ročné – obyčajné aj zľavnené) na mestskú hromadnú dopravu v Bratislave. Bonus – zľava 10 % sa teda týka aj zľavnených PCL.

ZOO Bratislava – 20 % bonus na vstupné v ZOO Bratislava.

STaRz – Správa telovýchovných a rekreačných zariadení hl. mesta SR Bratislava – 20 % bonus na vstupné vo všetkých zariadeniach STaRz.

MMB – Múzeum mesta Bratislavy – 20 % bonus na vstupné vo všetkých expozíciách MMB.

GMB – Galéria mesta Bratislavy – 20 % bonus na vstupné vo všetkých expozíciách GMB.

MK – Mestská knižnica v Bratislave – BMK slúži čitateľom Mestskej knižnice ako knižničný preukaz. Výhodou pre držiteľa Bratislavskej mestskej karty je bezplatný WiFi prístup a bezplatné požičanie kníh do študovne, vo všetkých prevádzkach MK.

BKIS – Bratislavské kultúrne a informačné stredisko – predstavenia v Mestskom divadle P. O. Hviezdoslava so zľavou na Bratislavskú mestskú kartu.

Marianum – pohrebniectvo mesta Bratislava – zľava na Bratislavskú mestskú kartu platí len na vybrané tovary a služby.

Bratislavská mestská karta je však aj spoločný marketingový nástroj komerčných partnerov, ktorí sa rozhodli poskytnúť držiteľom Bratislavskej mestskej karty zľavy a výhody. Viac nájdete na http://karta.bratislava.sk/vismo/zobraz_dok.asp?id_org=700024&id_ktg=1008&p1=52.



Uznesenia z rokovania MZ BA-Lamač 10. februára 2011: komisie, plat starostu, plnenie akčného plánu, zápis detí do školy

Uznesenie č. 1/2011/VI k správe o kontrolnej činnosti kontrolórky Mestskej časti Bratislava-Lamač za rok 2010. MZ MČ BA-Lamač **A. berie na vedomie** správu o kontrolnej činnosti kontrolórky Mestskej časti Bratislava-Lamač v roku 2010 – bez pripomienok.

Uznesenie č. 2/2011/VI k voľbe členov (neposlancov) komisií pri MZ. MZ MČ BA-Lamač **A. volí** členov komisie výstavby, územného rozvoja a regionálnej politiky, členov komisie pre veci sociálne, zdravotné a bytové, členov komisie bezpečnosti a životného prostredia, členov komisie financií, podnikateľských aktivít a dopravy, členov komisie pre kultúru, voľný čas a revitalizáciu ihrísk, členov komisie pre školstvo a šport, člena komisie pre nezlučiteľnosť funkcií – s pripomienkami.

Uznesenie č. 3/2011/VI. Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Bratislava-Lamač v súlade s § 11 ods. 4 písm. i) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, § 15 ods. 2 písm. l) zákona č. 377/1990 Zb. o hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislava v znení neskorších predpisov a v súlade so zákonom č. 253/1994 Z.z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest **A. ruší** uznesenie č. 104/2010/V zo dňa 24. 6. 2010 v časti B a **B. určuje** v zmysle § 3 ods. 1, 2 a § 4 ods. 1, 2 zákona č. 253/1994 Z.z. o právnom postavení a platových pomeroch starostov obcí a primátorov miest výšku platu starostu mestskej časti vykonávajúceho funkciu starostu na rok 2011 vo výške súčtinu priemernej mesačnej mzdy zamestnanca v národnom hospodárstve vyčíslenej na základe údajov Štatistického úradu Slovenskej republiky za predchádzajúci kalendárny rok a násobku podľa § 4 ods. 1 zákona č. 253/1994 Z.z., teda 2,60, pričom plat starostu sa zaokrúhľuje na celé euro nahor; podľa v súčasnosti známych údajov Štatistického úradu SR, teda 1 936 € mesačne – bez pripomienok.

Uznesenie č. 4/2011/VI k situácii správe mestskej polície za mesiace október, november a december 2010. MZ MČ BA-Lamač **A. berie na vedomie** predložené situácie správy mestskej polície za mesiace október, november a december 2010 – bez pripomienok.

Uznesenie č. 5/2011/VI k správe o plnení uznesení Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač splatných k 3. 2. 2011. MZ MČ BA-Lamač **A. berie na vedomie** priebežne plnené uznesenia Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač čísla: 28/2008/V, 83/2008/V, 2/2009/V, 145/2009/V, 191/2009/V, 100/2010/V, 101/2010/V, 123/2010/V, 129/2010/V – v bode B, 144/2010/V – v bode B, 147/2010/V, 158/2010/V – v bode B – s pripomienkami.

Uznesenie č. 6/2011/VI k návrhu na vstúpenie do Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta SR Bratislavy. MZ MČ BA-Lamač **A. schvaľuje** vstúpenie Mestskej časti Bratislava-Lamač do Regionálneho združenia mestských častí hl. mesta SR – s pripomienkami.

Uznesenie č. 7/2011/VI k návrhu dodatku Štatútu hlavného mesta Bratislava. MZ MČ BA-Lamač **A. berie na vedomie** návrh dodatku k Štatútu hlavného mesta SR – bez pripomienok.

Uznesenie č. 8/2011/VI k návrhu plánu kontrolnej činnosti kontrolórky MČ Lamač na I. polrok 2011. MZ MČ BA-Lamač **A. schvaľuje** návrh plánu kontrolnej činnosti kontrolórky MČ Bratislava-Lamač na I. polrok 2011 – s pripomienkami: doplniť plán kontrolnej činnosti: a) o kontrolu preverenia správnosti používania motorových vozidiel v zmysle platnej legislatívy od roku 1990 do roku 2010 (kniha jász, evidencia spotreby PH), b) o kontrolu financovania rekonštrukcie budov MŠ na Heyrovského ulici a na Malokarpatskom námestí a kontrolu financovania rekonštrukcie Malokarpatského námestia – trhoviska.

Uznesenie č. 9/2011/VI k návrhu rámcového plánu činnosti MR a MZ na I. polrok 2011. MZ MČ BA-Lamač **A. schvaľuje** tieto termíny zasadnutí MR: 3. 3., 20. 4., 9. 6. a MZ: 17. 3., 5. 5., 23. 6. na I. polrok 2011 – bez pripomienok.

Uznesenie č. 10/2011/VI k správe o preberaní agendy starostu a prednostu. MZ MČ BA-Lamač **A. berie na vedomie** správu o preberaní agendy starostu a prednostu – s pripomienkami.

Uznesenie č. 11/2011/VI k vyhodnoteniu plnenia úloh akčného plánu za obdobie rokov 2007 – 2010. MZ MČ BA-Lamač **A. berie na vedomie** vyhodnotenie plnenia úloh akčného plánu za

obdobie rokov 2007 – 2010 – bez pripomienok.

Uznesenie č. 12/2011/VI k zámeru prenájmu pozemku v areáli školy v Mestskej časti Bratislava-Lamač. MZ MČ BA-Lamač **A. súhlasí** so zámerom prenájmu pozemku v areáli školy na zavedenie projektu Tenis do škôl – bez pripomienok.

Uznesenie č. 13/2011/VI k informácii o uzatvorených zmluvách v prechodnom období bezprostredne nasledujúcom po nástupe Ing. Petra Šramka do funkcie starostu Mestskej časti Bratislava-Lamač, nevyhnutných pre to, aby neprichádzalo k ohrozeniu života, zdravia a ku škodám na majetku, prípadne na zabezpečenie plnenia predmetu zmlúv do ukončenia verejných súťaží. MZ MČ BA-Lamač **A. berie na vedomie** informáciu o uzatvorených zmluvách v prechodnom období bezprostredne nasledujúcom po nástupe Ing. Petra Šramka do funkcie starostu Mestskej časti Bratislava-Lamač, nevyhnutných pre to, aby neprichádzalo k ohrozeniu života, zdravia a ku škodám na majetku, prípadne na zabezpečenie plnenia predmetu zmlúv do ukončenia verejných súťaží a **B. ukladá** prednostke MÚ v rámci transparentnosti zverejňovať všetky príjmy a výdavky mestskej časti s presným popisom položiek a stav účtu vždy k poslednému dňu mesiaca na internetovej stránke www.lamac.sk – bez pripomienok.

Uznesenie č. 14/2011/VI k informatívnej správe o činnosti opatrovateľskej služby za IV. štvrťrok 2010. MZ MČ BA-Lamač **A. berie na vedomie** informatívnu správu o činnosti opatrovateľskej služby za IV. štvrťrok 2010 – bez pripomienok.

Uznesenie č. 15/2011/VI k informácii o počte zapísaných detí do prvého ročníka 2011/2012. MZ MČ BA-Lamač **A. berie na vedomie** informáciu o počte zapísaných detí do prvého ročníka 2011/2012 – bez pripomienok.

Uznesenie č. 16/2011/VI k informácii o akciách plánovaných komisiou pre kultúru, voľný čas a revitalizáciu ihrísk na mesiace január – marec 2011. MZ MČ BA-Lamač **A. berie na vedomie** informáciu o akciách plánovaných komisiou pre kultúru, voľný čas a revitalizáciu ihrísk na mesiace január – marec 2011 – bez pripomienok.

Novozvolení členovia komisií MZ BA-Lamač

Miestne zastupiteľstvo na svojom rokovaní 10. februára zvolilo členov svojich komisií.

Komisia výstavby, územného rozvoja a regionálnej politiky

Ing. Pavel Bizoň, Ing. Juraj Kvasnica, Pavol Lipošský, Ing. Ľudovít Lučenič, Bc. Ján Mihálik, Ing. arch. Vojtech Novotný, JUDr. Júlia Ondrišová, Ing. arch. Juraj Šimek, Ing. Rudolf Stráňava, prof. Ing. arch. Róbert Špaček CSc., Ing. Daniel Valentovič CSc., Ing. Tibor Wallner, Mgr. Filip Rakús, Bc. Tomáš Drotár, Mgr. Martin Jakúbek

Komisia pre veci sociálne, zdravotné a bytové
MUDr. Ján Mihálik, MUDr. Mária Berešová, PaedDr. Miroslava Floriansová, Mgr. Dagmar Valtolíková, Ing. Peter Moravický, Mária Jakúbková, Alena Kotrabová, Božena Sušková, Magdaléna Šajdíková, Mgr. Mária Imrichová, Mgr. Emília Rakúsová, Mgr. Žaneta Marková

Komisia bezpečnosti a životného prostredia
Bc. Katarína Vrbová, Daniela Kelemenová,

Ing. Ľubomír Ohera, Ondrej Hybky, RNDr. Edita Karelová, Mgr. Monika Dobrovodská, RNDr. Oľga Erdölyová, Ján Greguš, Matilda Müllerová, Ing. Daniel Valentovič, František Ovádek, Martin Soják, Mgr. Peter Velický, Ing. Gabriela Bizoňová

Komisia financií, podnikateľských aktivít a dopravy
Ľuboslav Adamský, Ing. Zita Budinská, Ing. Peter Fillo, Viliam Kralovič, Jozef Kralovič, Ing. Juraj Rehák, Mgr. Oľga Keltošová, Ing. Miloš Horínek, Ing. Andrej Veresský, Ing. Ján Guráň, Mgr. Filip Urban, Stanislav Tobolák, Katarína Boskovičová, Ing. Kvetoslava Ondrejčíková, Martin Horváth, MUDr. Patrik Javorčík, Milan Donoval, Bc. Peter Krajčí, Ing. Patrícia Martincová, Anetta Rajčáková, Ing. Lukáš Baňacký, Ľudovít Vacula, Mgr. Mária Imrichová, Ing. Daniel Valentovič CSc., PaedDr. Mgr. Renáta Ocilková, Mgr. Marta Janyšková

Komisia pre kultúru, voľný čas a revitalizáciu ihrísk

Drahomíra Marchalinová, Ing. Peter Malik, Ing. Monika Reháková, Ing. Miriam Liptáková-Kováčová, Bc. Peter Krajčí, Ondrej Vlasko, Katarína Slušná, Mária Šimončíková, Jana Chudíková, Ján Greguš, Ing. Gabriela Bizoňová, Ing. Mgr. Radoslav Olekšák, Anna Marková

Komisia pre školstvo a šport

Mgr. Alena Petáková, Lýdia Algayerová, Jana Poláková, Ing. Jaroslav Mrva, Mgr. Magdaléna Bugáňová, Lenka Kyselová, Mgr. Katarína Lepiešová, Ing. Pavel Bizoň, Marek Liptovský, Eva Szabová, Monika Hačková, Anna Marková

Komisia pre nezlučiteľnosť funkcií

Mgr. Marta Janyšková

Triedime odpady v rámci Recyklohier

Základná škola v Lamači sa zapojila do školského recyklačného programu Recyklohry. Program organizuje spoločnosť ASEKOL SK, ktorá zabezpečuje zber a recykláciu elektrozariadení, ktoré už doslúžili. Cieľom projektu je zvýšiť povedomie o triedení odpadov u mladej generácie a tiež zabezpečiť recykláciu drobných elektrozariadení v čo najvyššej miere.

V rámci projektu Recyklohry bude naša škola vybavená zbernou nádobou na vyradené drobné elektrozariadenia. Zberná nádoba poskytnutá spoločnosťou ASEKOL SK bude umiestnená na vrátnici. Každý žiak bude môcť do školy nosiť nepotrebné drobné elektrospotrebiče (napríklad starý mobil, kalkulačku, telefón, elektrohračku, drobné počítačové vybavenie, discmen alebo MP3 prehrávač, ale napríklad aj varnú kanvicu, kulmu, fén, aku-skrutkovač, atď.).

Naši žiaci sa môžu zapojiť tiež do zábavných hier a súťaží, výtvarných či fotografických úloh a kvízov z oblasti triedenia a recyklácie

odpadov, ktoré bude organizátor projektu zberať.

Za nazbierané drobné elektrozariadenia a splnené úlohy získa naša škola body, za ktoré žiakom budeme môcť obstaráť rôzne učebné pomôcky, hry aj vybavenie pre voľný čas. Katalóg odmien a ďalšie informácie o projekte máte k dispozícii na www.recyklohry.sk.

Rodičia, aj vy sa môžete do Recyklohier zapojiť. Ak máte doma vyradené drobné elektrospotrebiče, venujte ich svojim deťom. Zabezpečíte tak ich recykláciu a svojim deťom pomôžete získať body na nákup odmien.

M. Imrichová

Elektroodpad patrí do E-BOXU

V Miestnom úrade Bratislava-Lamač bol umiestnený E-BOX na vyradené drobné elektrozariadenia. Do tohto boxu môžete vhadzovať nepotrebné elektrozariadenia ako aj použité batérie a akumulátory s maximálnym rozmerom 27 x 28 cm!!!

Do E-BOXU patria napríklad:

telefóny a príslušenstvo
hračky
herné konzoly
prehrávače
rekordéry
ovládače
počítačové príslušenstvo
nabíjačky
adaptéry
kancelárska technika
digitálne fotoaparáty
videokamery
kalkulačky

klávesnice
žehličky
sušiče
varné kanvice
DVD prehrávače
MP3 prehrávače

Do E-BOXU nepatria:

žiarovky a žiarivky
televízory
počítačové monitory
DVD a CD nosiče
komunálne odpady

M. Poláč

Harmonogram pristavenia veľkokapacitných kontajnerov

11. 3.	piatok	Pod Zečákom 51 (odbočka na Zečák)
11. 3.	piatok	Skerličova/Kunerádska (križovatka)
11. 3.	piatok	Pod Zečákom 87 (slepá)
11. 3.	piatok	Zelenohorská 5
11. 3.	piatok	Furmanská (križovatka s Lamačskou pri autoservise)
18. 3.	piatok	Vrančovičova (pohostinstvo)
18. 3.	piatok	Vrančovičova (požiarna zbrojnica)
18. 3.	piatok	Zlatohorská (stred)
18. 3.	piatok	ZŠ Malokarpatské námestie
18. 3.	piatok	Podháj 51
25. 3.	piatok	Bariny (penzión)
25. 3.	piatok	Lamačská cesta 41
25. 3.	piatok	Podháj 131

Hľadáme sčítacích komisárov

Pretože v mesiacoch máj – jún 2011 sa uskutoční sčítanie obyvateľov, domov a bytov na celom území Slovenskej republiky, oznamujeme všetkým občanom Lamača, ktorí majú záujem o prácu sčítacieho komisára, že sa môžu prihlásiť v miestnom úrade do 8. apríla 2011.

Svoju žiadosť môžete zaslať aj mailom na adresu starkova@lamac.sk. Žiadosť o funkciu sčítacieho komisára nájdete na stránke www.lamac.sk. Podľa § 7 ods. 1 zákona o sčítaní obyvateľov, domov a bytov 2011, sčítacím komisárom môže byť štátny občan SR, starší ako 18 rokov, ktorý je bezúhonný a spôsobilý na právne úkony. Funkcia sčítacieho komisára je platená.



Jubilanti: marec 2011

* Františka Murínová	91
* Svätopluk Zálešák	88
* Jozef Čahoj	88
* Mária Kissová	88
* Emma Hajduová	87
* Bohuslava Piatková	87
* Jozefína Hanková	86
* Emília Kaszásová	86
* Albína Martonková	85
* Jozef Ondrovič	84
* Viliam Masár	84
* Mária Zajíčková	84
* Anna Lietavová	83
* Mária Jankechová	83
* František Bučíč	83
* Anna Chmelová	82
* Mária Popelková	82
* Františka Sporinová	82
* Alíca Kvašňovská	81
* Františka Ondrovičová	80
* Irena Akantisová	80
* Marta Brunclíková	80
* Anna Rehúrková	80
* Miroslav Predný	79
* Gheorge Rohárik	79
* Brigita Anelliová	79
* Ervín Durný	79
* Ludmila Marušiaková	78
* Jozef Matluch	78
* Mária Nováková	78
* Anna Matúšková	76
* Alžbeta Denkóciová	76
* Alexander Kolláth	75
* František Kadúch	75
* Vojtech Pilka	75
* Vaňková Mária	75
* Pavol Matula	75

Všetkým jubilantom blahoželáme!

Údaje pochádzajú z Oblasťovej trvalého pobytu BA-Karlova Ves. Za prípadné uverejnenie neaktuálnych údajov sa vopred ospravedlňujeme.

Vo februári sa v Lamači narodili:

23.1. **Juliana Kalná** (oprava mena)

1.2. **Simon Starý**

3.2. **Jergus Turček**

Timur Dargaj

5.2. **Hana Jalecová**

7.2. **Elisa Gresnerová**

8.2. **Svetozár Busfy**

11.2. **Jakub Šalgovič**



Pomôžte s knihami!

Miestna knižnica v Lamači súrne hľadá do svojej

zbierky tieto knihy:

Ernst Hemingway: Starec a more, Slovenský spisovateľ 1998

Erik L'Homme: Hviezdna kniha 3. Tvar temnoty, Perfekt, 2005

Anne Scottová: Tajná agentka Cleo 1., Ikar, 1999

Ak by ste mali tieto knihy a ste ich ochotní darovať miestnej knižnici alebo by ste vedeli, kde sa dajú zohnať, ozvite sa na tel. číslo: 02/64 78 97 37 alebo mailom na: kniznicalamac@centrum.sk.

Zápis detí do materskej školy na školský rok 2011/2012

Riaditeľka Materskej školy na Heyrovského ulici v Lamači Lenka Kyselová oznamuje, že prihlášky na zápis detí do MŠ od 1. 9. 2011 sa budú prijímať od 15. 2. 2011 do 15. 3. 2011. Prosíme rodičov, aby pri podaní prihlášky priniesli aj kópiu rodného listu dieťaťa a dodržali stanovený termín. Prednostne prijímame deti s trvalým pobytom v Lamači. Ďakujeme!

Zápis do cirkevnej školy

Materská škola sv. Filipa Neriho so sídlom na Zlatohorskej ulici v Lamači prijíma do 15. marca žiadosti o prijatie detí na predprimárne vzdelávanie. Žiadosti môžete priniesť do materskej školy každý deň od 7. do 17. hod.

Naša škôlka ponúka výchovu detí v kresťanskom duchu. Pre deti máme aj ponuku rôznych krúžkov: dramatický, anglický, hra na flaute a krúžok šikovných rúk. Počas roka máme rôzne aktivity či už pre deti (divadielka, noc v škôlke, plavecký a korčuľarský výcvik, rôzne výlety) alebo aj pre deti s rodičmi (tvorivé veľkonočné a vianočné dielne, besiedky, grilovačky, brigády).

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač

Miestny úrad Bratislava Lamač
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava
Tel.: 64 78 00 65

Pondelok	10.00 – 12.00	13.00 – 17.00
Utorok	nestránkový deň	
Streda	7.30 – 12.00	13.00 – 16.30
Štvrtok	8.00 – 11.00	
Piatok	nestránkový deň	

Overovanie podpisov a listín:

Pondelok	8.00 – 11.00	13.30 – 16.30
Utorok:	8.00 – 11.00	13.30 – 15.30
Streda:	8.00 – 11.00	13.30 – 16.30
Štvrtok:	8.00 – 11.00	13.30 – 15.30
Piatok:	8.00 – 11.00	

Knížnica pozýva

tel.: 02/64 78 97 37

e-mail: kniznicalamac@centrum.sk

Zodpovedná pracovníčka: Milada Janžová

Výpožičné hodiny

Pondelok	13.00 – 19.00
Utorok	13.00 – 16.00
Streda	13.00 – 19.00
Štvrtok	13.00 – 16.00
Piatok	zatvorené



Program MC Obláčik na marec

Streda, 9. 3. o 10. h: – AKO URČIŤ PRAVIDLÁ? Vedie Mgr. Marcela Jaňáková, prihlásenie sa na: 0910 603 277, mcoblacik@materskecentra.sk

Streda, 16. 3. o 10. h: PODPORNÁ SKUPINA DOJČENIA: Odkedy zaviesť dieťaťu denný režim? Prihlásenie sa na: 0949 429 752 – vedie laktačná poradkyňa Lujza Servanská

Štvrtok, 24. 3. o 10. h: OBJAVME S DEŤMI SVET KNIŽNICE – miestna knižnica Lamač, vedie Milada Janžová, prihlásenie sa na: 0910 603 277, mcoblacik@materskecentra.sk

Sobota, 26. 3. od 9. do 12. h: BURZA DETSKÝCH VECÍ – chodba pri MC Obláčik. Predávajúci sa nahlásia na: andrea.duratna@gmail.com, 0944 124 198, poplatok: 2 eurá
Tešíme sa na všetky detičky v Obláčiku. Nájdete nás v základnej škole na Malokarpatskom námestí v Lamači. Vstup je cez bočný vchod pri knižnici.

Ak nás chcete podporiť, darujte nám 2 % z daní. Ďakujeme!

Podrobné info: www.oblacik.sk

Dúha – Tábornický oddiel Carrigo vás pozýva na svoje akcie:

9.3.2011 Schôdzka oddielu

16.00 - 18.00 hod - klubovňa, 18.00 -19.00 hod netradičné športy, telocvičňa ZŠ Lamač

11. 3. 2011 Výlet do prírody

Zraz o 9.00 na zastávke MHD - Vrančovičova. Program: drobné hry a súťaže v lese, netradičný šport, tábornické a turistické zručnosti, prechádzka v prírode.

16. 3. 2011 Schôdzka oddielu

16.00 - 18.00 hod - klubovňa, 18.00 -19.00 hod. netradičné športy, telocvičňa ZŠ Lamač

23. 3. 2011 Schôdzka oddielu

16.00 - 18.00 hod - klubovňa, 18.00 -19.00 hod netradičné športy, telocvičňa ZŠ Lamač

25. 3. 2011 Výlet do prírody

Zraz o 9.00 na zastávke MHD - Vrančovičova. Program: drobné hry a súťaže v lese, netradičný šport, tábornické a turistické zručnosti, prechádzka v prírode.

30. 3. 2011 Schôdzka oddielu

16.00 - 18.00 hod - klubovňa, 18.00 -19.00 hod netradičné športy, telocvičňa ZŠ Lamač

Informácie o pravidelnej krúžkovej činnosti získate na tel. č. 0903 729 814, emailom na carrigo@oz-duha.sk alebo na web stránke oddielu <http://carrigo.oz-duha.sk>.

Program JDS na marec

9. 3. - 14 – 16,00 hod., Úplná detoxikácia - prednáška, Klub na Heyrovského č. 2

16. 3. - 14 – 16,00 hod., Rôzne prejavy výtvarného umenia, prednáška, Klub na Heyrovského č. 2

17. 3. - SND Opera - Orfeus a Eurydika, 19,00 hod.

30. 3. - 15,00 hod. - Stretnutie členov MO JDS v malej zasadačke kina Lamač

Program kina na marec 2011

5. 3. POZNÁŠ MUŽA SVOJICH SNOV – Romantická komédia, vypovedajúca o manželstve, rozvodoch a nevere. Hrajú: Anthony Hopkins, Antonio Banderas, USA/Špan., titulky, 98 min., **18. hod., 2,50 €**

6. 3. ČARODEJNÍKOV UČEŇ – New York. Málokto z jeho obyvateľov tuší, že v temných zákutiach mesta zúri neustály boj o ich záchranu. Hrajú: Nicolas Cage, Monika Bellucci, USA, titulky, **18. hod., 2,50 €**

12. 3. PREMENA – Jeanne, matka dvoch detí, je úspešná autorka biografii, ktorá píše svoj prvý román. Hrajú: Sophie Marceau, Monica Bellucci, Franc./Tal./Lux./Belgicko, titulky, 111 min. dráma, **18. hod., 2,50 €**

13. 3. KAJÍNEK – Najznámejší kriminálny a justičný prípad v Čechách vo filmovom spracovaní, **18. hod., 2,50 €**

19. 3. MONGOLSKO – V TIENI DŽINGISCHÁNA – Najnovší dokument Pavla Barabáša je putovaním naprieč krajinou, SR, 61 min., **18. hod., 2,50 €**

20. 3. ŽENY V POKUŠENÍ – Nová, úspešná komédia nielen pre ženy, s Eliškou Balzerovou v hlavnej úlohe, 118 min., **18. hod., 2,50 €**

26. a 27. 3. GNOMEO A JULIA – Najväčšia láska všetkých čias, v ktorom sú hlavní hrdinovia záhradní trpaslíci, USA, slov. dabing, 92 min., **15,30 hod., 2,50 €**

26. 3. MAMUT – Tento film je o rodinách, o rodičoch a deťoch a o tom, ako sa správame k deťom. Dánsko/Nemecko/Švédsko, titulky, 121 min., **18. hod., 2,50 €**

27. 3. OBČIANSKY PREUKAZ – Film o dospievaní, ktoré býva o život v každej dobe. Hrajú: Anna (Aňa) Geislerová, Jiří Macháček, Matej Landl, Lukáš Latinák, ČR/SR, 137 min., **18. hod., 2,50 €**

Inzercia

• Predám pianino Rösler. Cena: 1 700 €. Kontakt **02/647 81 052**

• Predám 4 ks pneumatík s diskami na Fabiu, rozmery 185x60x14. Kontakt: **0907 035 969**

• Vodoinštalatérske práce: **0904 572 977**

• Predám 2-izbový byt v centre BA, po rekonštrukcii, zariadený. Cena: dohodou. Kontakt: **0903 755 383**

• Predám pozemok v Lamači-Rázsochy. Plocha: 1 215 m². Cena: dohodou. Kontakt: **0903 755 383**

Lamačan mesačník samosprávy Mestskej časti Bratislava-Lamač

Adresa redakcie: MÚ Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava 47, tel.: 64 78 00 65, **Koordináčny tím časopisu:** Mgr. Marta Janyšková (predsedníčka), Ing. Gabriela Bizoňová, Anna Marková, PaedDr. Mgr. Renáta Ocilková, Mgr. Ing. Radoslav Olekšák, **zodpovedná redaktorka:** Mgr. Katarína Lepiešová, **jazyková korektúra:** Mgr. Klára Grosmanová, **plošný inzerciu preberá:** e-mail: damea@damea.sk, tel.: 0903 401 762, **riadkovú inzerciu preberá:** Blanka Veselá, tajomníčka časopisu Lamačan, **grafika:** ALDO, www.aldodesign.sk, **tlač:** Tlačiareň DAMEA Media, Galvaniho 16, 821 04 Bratislava, e-mail: damea@damea.sk, **náklad:** 4 000 ks, **do tlače zadané:** 28. 2. 2011, **uzávierky č. 4/2011:** redakčná 21. 3. a inzertná 25. 3., **registračné č. EV 3654/09. Redakcia si vyhradzuje právo na neuverejnenie dodaných príspevkov, resp. ich skrátenie, opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciam. NEPREDAJNÉ**